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Як зазначає О.Жихорська [3], інтегровані елементи видів освіти не є 

простою сумою, оскільки інтеграція передбачає поєднання, 

взаємопроникнення, взаємозближення, змішання, синтез і в підсумку 

виникнення цілісної системи. 

Тож, варто окреслити перспективи і труднощі стосовно інтеграції 

компонент формальної та неформальної освіти в контексті мети оновлення 

освітніх систем. В першу чергу – досягнення високої міри відкритості між 

ними. Це ускладнюється умовами конкуренції на сучасному ринку освітніх 

послуг, оскільки конкуренція як відомо вимагає від її суб’єктів низки 

важелів, щоб набути успіху – і закритість один з цих важелів. По-друге, 

система формальної освіти має запропонувати системі неформальної освіти 

структуру і нормованість, що може викликати опір подібним змінам та 

ускладнить інтеграцію. По-третє, неформальна компонента задля оновлення 

має внести до формальної компоненти гнучкість та мобільність, до якої 

система формальної освіти швидше за все буде відповідати ригідністю. Але 

задля оновлення освітніх систем інтеграція необхідна, оскільки у 

відокремленому становищі як формальна так і неформальна система освіти 

демонструють бідність управління в певних сегментах своєї діяльності і 

вкрай потребують одна одної для збалансування та збагачення. 

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

1. International Standard Classification of Education ISCED 2011/UNESCO 

2. Жихорська О.В. Сутність інтеграції видів освіти у підготовці 

навчальнодопоміжного персоналу ВНЗ [Електронний ресурс] – Режим 

доступу: https://core.ac.uk/download/pdf/229858513.pdf 

3. Закон України «Про освіту» від 05.09.2017 № 2145-VIII 

 

 

УДК 332.146:330.341.1 

Захарова О.В.1, Настенко О.Р.2 

1 д-р економ. наук, проф. ЧДТУ 
2 аспірант ЧДТУ 

КОНКУРЕНТНІ ПЕРЕВАГИ ОСВІТИ ВІД ПАРТНЕРСТВА З 

БІЗНЕСОМ В ПОВОЄННИЙ ПЕРІОД 

Загальновідомо, що основним призначенням держави є максимально 

повне забезпечення потреб власного населення. І у цьому твердженні термін 

«потреби» є дуже комплексним явищем, що вміщує в собі цілий набір товарів 

і послуг, без яких життя пересічного громадянина буде досить ускладненим 

та не у повній мірі щасливим. Враховуючи це головна увага можновладців 

має бути приділеною трьом сферам функціонування країни, висока якість 

яких забезпечує такі важливі характеристики життя людини, як безпека 

http://www.uis.unesco.org/Education/Documents/isced-2011-en.pdf
https://core.ac.uk/download/pdf/229858513.pdf
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2145-19
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життя та відчуття захищеності, продуктивна зайнятість й достатній рівень 

доходу, тривале та здорове життя. Такими сферами виступають оборона 

державних кордонів, охорона здоров'я та освіта.  

Можемо з повною впевненістю стверджувати, що освіта виступає 

фундаментом функціонування економіки будь-якої країни, так як від якості 

освітніх послуг, що надаються в країні на всіх рівнях, буде залежати ступінь 

професіоналізму фахівців всіх видів економічної діяльності. На досягнення 

високої якості освітніх послуг впливає ціла низка умов, важелів і чинників, 

одним з досить впливовим з яких виступає багатоаспектне партнерство 

освіти і бізнесу, що надає можливість максимально наблизити вимоги ринку 

праці до компетентнісного портфелю випускників та можливостей закладів 

освіти задовольнити ці потреби і вимоги. 

Партнерство між освітніми установами та бізнесом може стати 

важливою складовою формування конкурентних переваг освіти, оскільки ця 

співпраця може сприяти покращенню якості навчання та забезпечити 

студентів та випускників практичними конкурентоспроможними навичками і 

знаннями, які будуть максимально відповідати потребам ринку праці і здатні 

суттєвим чином підвищити рівень інноваційності національної економіки. 

Окреслимо лише основні, найбільш очевидні конкурентні переваги, які 

отримає освітня сфера від тісної співпраці та партнерства з бізнесом [1-3]. 

Партнерство з бізнесом має дозволити закладам освіти здійснити вибір 

затребуваних на ринку праці нових освітніх програм та максимально 

актуалізувати вже запроваджені в освітній процес освітні програми за всіма 

спеціальностями відповідно до сучасних вимог ринку праці та останніх 

трендів й прогресивних інноваційних технологій, що спостерігаються на 

ринку. Це має стати фундаментом для надання здобувачам актуальних знань 

та навичок, які їм потрібні для успішної кар'єри та відбудови економіки в 

повоєнний період. 

Партнерство з бізнесом дозволить надати здобувачам реальні 

можливості для стажування та проходження всіх видів практики в реальних 

умовах роботи на базі діючих підприємств. Це дозволить здобувачам 

отримувати практичний досвід, закріплювати отримані під час навчання 

теоретичні знання та розвивати власні навички і професійні компетентності. 

У цьому ж контексті, під час проходження різного роду практичної 

підготовки на базі суб'єктів господарювання, здобувачі, які зарекомендують 

себе як талановиті та мотивовані майбутні фахівці, можуть отримати шанс 

працевлаштування та подальшого кар’єрного зростання за фахом. Такі 

можливості для закладу освіти дозволять ще більше зміцнити і розширити 

програми партнерства з суб'єктом господарювання в повоєнний період. 

У межах партнерства може бути заплановано передачу бізнес-

партнерами закладам освіти доступу на певних умовах до своїх ресурсів, 
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технологій та обладнання. Це дозволить здобувачам набувати конкурентних 

знань та практичних вмінь працювати з сучасними технологіями, 

інструментом та матеріалами, що є дуже важливим для повоєнного 

відновлення країни. 

Партнерство з бізнесом створює можливості для спільних досліджень і 

інноваційних проектів. Заклади освіти можуть спільно з бізнесом розробляти 

нові технології та рішення, брати участь у грантових проєктах, виконувати 

держбюджетні та госпдоговірні теми, що дозволить наблизитися до розробки 

інноваційних рішень та забезпечити комерціалізацію наукової діяльності. 

Наявність партнерства з бізнесом може збільшити привабливість 

закладу освіти для здобувачів, як можливості для успішної кар'єри, що 

дозволить збільшити мотивацію абітурієнтів вступати на конкретну освітню 

програму. 

Узагальнюючи проведене дослідження можемо стверджувати, що 

партнерство з бізнесом сприяє створенню інноваційної та практично 

орієнтованої освіти, яка дозволить покращити конкурентоспроможність 

закладу освіти і підготувати здобувачів до вимог сучасного й повоєнного 

ринку праці. 
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